

Credința

America va ocupa Anglia

D. Churchill are nevoie de paznici americani

Comentarii pe marginea recentului discurs al dlui Churchill

ROMA. (Rador.) Redactorul diplomatic al agenției Stefan scrie: D. Roosevelt a rostit primul său discurs în congres după înfrângerea dela Pearl Harbour. Acest mare mistificator a căutat cu acest prilej să se întrecă pe sine și aproape a reușit. Tot discursul președintelui nu este decât o mistificare dela început până la sfârșit. Înfrângerea rușinoasă dela Pearl Harbour, suferită în văzul tuturor și în Filipine au scos, fără îndoielă, din sărite pe d. Roosevelt.

Agresorul lumii la aere de victimă. Aliat al bolșevismului, el afirmă că se luptă pentru

Dumnezeu. Aliat al englezilor care au depus în Indi în viitoare chinul îngrozitor al bătălii până la moarte, el declară că luptă pentru civilizație.

Iprocritia președintelui Roosevelt este tot atât de mare ca și infamia cu care a provocat conflictul intercontinental. Președintele Roosevelt îmbătat de propria sa megalomanie a rostit cifre fantastice: 100.000 avioane, 75.000 tancuri, 35.000 tunuri antiaeriene, 10 milioane tone vase pe an. Tot acest armament ar trebui să lase după el din uzinele și șantierelor nord-americane.

Nel ne aflăm în situația de a

declara președintelui Roosevelt că aceste cifre nu sunt altceva decât amăgiri și că el le-a citat pentru a uiți și înșela pe ruși, chinezi, sud-americani, aceștia din urmă fiind sortiți și ei, după proiectele dlui Roosevelt, să scoată castanele din foc pe contul Statelor Unite.

Chiar dacă industria nord-americană ar reuși să fabrice toate avioanele și tancurile de cari a vorbit d. Roosevelt, Statele Unite ar pierde totuși războiul, căci în clipa când întreg acest program fantastic ar fi realizat, situația strategică va fi devenit astfel încât anglo-sa-

xonii nu vor mai avea puterea să se ridice. Singura precizare ce reiese din discursul președintelui Roosevelt, este aceea că trupele nord-americane vor ocupa Anglia. Din moment ce d. Churchill este de acord, invadarea Angliei va fi unica ocupare teritorială, unica ocupare de teritoriu european efectuată de Statele Unite.

Acordul semnat de d. Churchill nu ne miră. El își dă seama că va veni o zi când persoana sa va avea nevoie de acești paznici nord-americani cari să-l apere de poporul englez în sfârșit indignat.

Colaborarea navală între Australia și USA

SHANGHAI. (Rador.) Agenția DNB comunică: D. Makins, ministrul australian al marinei, a declarat — după o știre din Melbourne — că între comandamentul marinei australiene și cel al marinei Statelor Unite a intervenit o înțelegere pentru o colaborare perfectă în Oceanul Pacific.

Englezii se retrag conform previziunilor...

BANGKOK. (R.) Agenția DNB anunță: Comunicatul militar britanic de ieri dela Singapore, admite că forțele japoneze au pătruns în sudul Perakului, de unde — continuă comunicatul — trupele britanice se retrag conform previziunilor.

Noul ambasador american în Turcia

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB anunță: Serviciul britanic de informații anunță după Associated Press că, d. Sternhardt, fostul ambasador american la Moscova, a fost numit în calitate de ambasador la Ankara. Noul ambasador american în Turcia se găsește încă în Statele Unite.

Capella, biserică și fortăreață, cucerită de vânătorii de munte români

ROMA. (Rador.) Postul de radio Roma a difuzat ieri seara următoarele.

De pe frontul sbuciumat al Sevastopolului sosește la Roma o știre deosebit de mișcătoare pentru cei care iubindu-și marea patrie italiană simt totodată frăția de sân-

ge cu viteazul și neprețuitul popor român. Se ridică în apropiere de Sevastopol un deal care poartă numele italian de Capella. Aci se află un osuar care închide rămășițele pământești ale soldaților pe montez: căzuți pe câmpul de onoare în 1854 la asaltul Sevastopo-

lului. În apropierea acestui osuar se ridică o capelă ce fusese transformată de ruși într-o adevărată fortăreață.

Astăzi vânătorii de munte români au luat cu asalt această poziție cucerind Capella, alungând pe ruși de pe acest pământ adă-

tăzi cu sângele românesc, iar odinioară de sângele soldaților italieni. Soldații români au avut înnumăratul gând de a aduce un omagiu fraților italieni căzuți acolo și au desrobii Capella transformată în fortăreață izolând-o de celelalte întăriri de război și reaprinzând candelilele în cinstea celor ce și-au dat sângele pe acele meleaguri cu ani în urmă.

Frații de limbă și de sânge au recucerit acum dealul sfânt pentru națiunea italiană, iar Italia salută cu aceeași dragoste pe vitejii ostași români care au desrobii Capella ca și pe fiii ei care au luptat cu ani în urmă aci.

24 MILIOANE LUCRATORI IN GERMANIA

BERLIN. (Rador.) Agenția Stefan anunță: O statistică publicată în ultimul buletin al camerei de comerț din Berlin arată că la sfârșitul lunii Septembrie 1941 industria și agricultura germană foloseau 24.000.000 lucrători și anume 14,6 milioane bărbați și 9,4 milioane femei.

În aceste cifre se cuprind și lucrătorii străini care se ridicau la 13 30 Septembrie 1941 la cifra de 2 milioane.

Nu sunt cuprinși în schimb prizonierii de război folosiți în uzine și pentru lucrările agricole, al căror număr se ridică la 1,6 milioane.

Manilla, perla orientului

Insemnătatea economică, militară și politică a cuceririi Manillei de către Japonezi

MANILLA. (U.T.A.) Peste 7000 de insule aflătoare între Pacific și M. Chinei de Sud, formează grupa de insule a Filipinelor. Cea mai importantă și mai mare din aceste insule este Luzon și pe ea se află și capitala Filipinelor, Manilla. Masive lanțuri de munți ale căror culmi sunt acoperite cu zăpadă, străbat țara. Râuri repezi și sălbatice străbat aceste munți săpându-și albiți prăpăcioase prin stâncile seculare. Coastele sunt abrupte și golfulurile adânci. Intră până departe în interiorul țării. În apropierea imediată a Luzon-ului, Oceanul atinge profunzimi de abis, ajungând până la 9000 m. Apele din jur fotofotesc de rechin. Manilla formează cu Hongkongul și Shanghaiul centrele esențiale ale comerțului Asiei Răsăritene și al traficului de vapoare. Fiecare dintre aceste orașe își are structura și înfățișarea sa proprie. Hongkongul era o citadelă a marelui finanț englez, Shanghai-ul cel mai mare oraș și port al Asiei Răsăritene cu trafic și pecelele internațională, în timp ce Manilla, care dela 1565 până la 1898 a fost în posesia Spaniolilor, în ultimii 40 ani stăpânită de Statele Unite.

Bogățiile Filipinelor

Când Americanii, la 1898, „au eliberat” Filipinele din mâinile Spaniolilor, motivele adevărate au fost imensele bogății ale solului și subsolului, care atrăgeau. În afară de zăcămintele uriașe de minereuri de tot felul, ca de pilda fier, aramă, zinc, mercur, etc. se mai găsește aur în râurile și văile munților ca și în floane aurifere în munți. Nu mai puțin binecuvântată este natura cu cele mai luxuriante specii de vegetație tropicală. Piperul, arborele de scorțișoară, cuișoare, arborele de tămâie, ca și fructele exotice cele mai căutate pentru aroma și gustul tot ales, formează articolele cele mai obișnuite de export. Nesfârșite plantații de trestii de zahăr și de tutun să găsim în văile largi ale râurilor; posesorii acestor plantații din cauza bogățiilor incomensurabile exploatate cu minimum de eforturi, au devenit adevărați regi neincoronati, deoarece palatele lor și reprezentanțele de comerț spintecă prin arhitectura lor masivă și fastuoasă, albastrul cerului tropical. Vilele bungaiowurile posesorilor de plantații înconjurate de grădini paradisiace se întind dealungul celei mai mirifice străzi a Manillei, bulevardul. Din cauza bogățiilor naturii și a subsolului, nicăieri pe lume nu sunt speculațiile așa de răspândite ca aici, nicăieri sotea de îmbogățire nu este așa de imprimată ca aici.

Importanța militară a Manillei

Cifra populației orașului Manilla se ridică după ultimul recensământ al poporului, la 350.000 de locuitori, în cea mai mare parte, Filipineni; în afară de ei, mai trăiește și un număr destul de mare de Japonezi și Chinezii, în capitala Filipinelor.

Singurii Europeni, cari se cifrează la 3—4000, sunt Americanii, Englezii și un mic număr de Spanioli.

Manilla este reședința guvernului Filipinelor în dependență de America, ca și sediul guvernatorului american. Cu toate că America le promisese Filipinelor în repetate rânduri independența completă, totuși au amânat necontenit împlinirea făgăduielor. La Manilla se găsește singura Universitate a țării ca și un Institut seismologic. Manilla este și reședința Arhiepiscopului romano-catolic.

Insemnătatea economică a Manillei este mare, la Manilla se găsec numeroase fabrici de tutun și de zahăr și totodată este centrul industriei cânepii îndeobște cunoscută în întreaga lume prin furnizarea vestitei sfori de Manilla.

Insemnătatea militară a Manillei ca și a întregului grup de Filipine se reliefează din faptul că Insulele Filipine sunt distruse geograficește pe ruta dintre coasta americană și Australia și Indiile Olandeze. În urma cuceririi orașului Manilla de către Japonezi, este pecetluită nu numai soarta forțelor combatante nord-americane din Luzon, dar în acest chip, întregul grup al Insulelor Filipine este dominat din punct de vedere militar, de Japonia. Prin căderea Manillei, lanțul puternicelor puncte de sprijin nord-americane, inclusiv insula fortificată, Corregidor, importanța bază strategică pentru marină, Cavite, stația cu șantiere de reparație pentru marină,

Olangapo, și bazele aviatice, Nichols Field și Clarke Field, au devenit fără nici o valoare. Prin căderea Manillei, din punct de vedere practic, au fost cucerite toate insulele Filipine, care ajung astfel în posesia Japoniei. Prin stăpânirea acestor insule, încetează și cade orice posibilitate de ajutor militar a Statelor Unite pentru Anglia și Indiile Olandeze. Drumul Japoniei către Australia și către cele mai bogate regiuni în materii prime este acum liber.

Considerente politice

Din punct de vedere politic, cucerirea Manillei de către Japonezi înseamnă scoaterea din funcție a unei alte citadale a imperialismului anglo-american care era inspirat și alimentat în acest spațiu, în timpul ultimelor luni, cu multă măiestrie, de grandilocvența a judaico-americană, a suferit o lovitură de pe urma căreia niciodată nu se vor resimți. Încă nu acum multă vreme, marele cotidian „Times Magazine” scria că Golful Manilla este considerat ca regiunea cea mai puternic fortificată din Filipine. Americanii din Manilla sunt mândri să susțină faptul că Insula Corregidor este „cel mai puternic punct strategic fortificat din lume”. Iată acum că și această regiune atât de greu și masiv fortificată a căzut victimă avântului neîntrecut a Japonezilor într-un interval de numai 20 de zile. Manilla, perla Orientului, se află în minile Japonezilor.

Dr. HĂLMAGEAN LIVIU,
medic dentist
reintors din concentrare, și-a reluat consultațiile în STR. CONSISTORULUI No. 8. Între 10-12 și 2-5.

NOUI RASCUMPARARI DE FELICITARI DE ANUL NOU IN FOLOSUL „AJUTORULUI DE IARNA”

ARAD. Reintors din concentrare d. dr. Liviu Hălmăgeanu, medic dentist din localitate, a depus la administrația ziarului nostru suma de 500 lei, în folosul „Ajutorului de Iarnă”, răsкупărând astfel ciclunitele urări de Anul Ncu.

Dsa urează pe această cale tuturor cunoscuților, prietenilor și Onorabilele clientele felicitări și mulți ani fericiți.

La fel a mai depus în același scop la administrația ziarului nostru suma de 500 lei și d. dr. Ștefan Petrovițiu, avocat din localitate. Și dsa urează mulți ani fericiți tot pe această cale prietenilor, cunoscuților și Cn. dsale clientele pentru anul 1942.

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

IN VIITORUL PROGRAM!!

Marea dansatoare
americană
Anne NEAGLE
în
Inene
cu RAY MILLAND
ROLAND YOUNG
ALAN MARSHAL
MAY ROBSON

Prod.:
RKO Radio



Cinema Urania

Telefon: 12,32.

Prezintă de Bobotează dela 6 Ianuarie. Cel mai frumos film German Producția Terra film Berlin. Un film ce nu-l veți uita niciodată. Cel mai formabil spectacol al Aradului. Aventurile unui reporter de război. Un film pentru toată lumea.

Suflete sbuciumate

(LA REVEDERE FRANCISKA)

MARIANNE HOPPE

RUDOLF FERNAU

HANS SCHÖNKER

Repr.: 3, 5, 7.15, 9.15.

Jurnale de război.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

GARANTIA FILMELOR BUNE!

Prezintă de Bobotează 6 Ian.—12 Ian.

Un mare film dramatic, cea mai bună realizare a studiourilor berlineze „TOBIS”

cu celebrul tenor BENJAMINO GIGLI și cu cea mai frumoasă și elegantă vedetă a studiourilor Europene KIRSTEN HEIBERG

Cântărețul nebun

SUCIU

magazin de ghete, pt. doamne, domni și copii

Marfă gata și la comandă. Material garantat, fabricație proprie.

Prețuri convenabile, fac și reparațiuni. Arad, Str. Eminescu No. 3.

Azi! la 3, 5, 7.15 și 9.30

Baricade

cu WARNER BAXTER, ALICE FAYE.
Afară din program Jurnalele ONC și UFA.

Regele Pălăriilor

S. HORNIOU

ARAD, STR. MIANU No. 1.
Tot felul de pălării, mănui și articole moderne.

Ateismul ia proporții îngrijorătoare în Anglia

Voci autorizate engleze asupra decadenței spirituale și credinței în Dumnezeu a popoului britanic

(UTA.) Episcopul catolic englez din Salford se plângea într-o cuvântare pe care a ținut-o cu prilejul stingerii unei școli din Manchester, spunând că studențimea engleză se interesează din ce în ce mai puțin de viața religioasă, ajungând aproape să ignoreze cu totul spiritualitatea creștină. Cât de îngrijorătoare este această situație în Anglia în această privință, se reliefează dintr-un interviu luat de un redactor al ziarului englez, „The Catholic Herald”, vestitor pastor Jesuit, Woodlokk, care a făcut următorul expozeu:

„Când eu am declarat în predica din Duminică precedentă, că chipul Mântuitorului Christos a ajuns să impresioneze mai puțin pe Englezi ca figurile lui Mikey Mouse și a lui Donald Duck, acestea n'au fost vorbe de clacă, spuse la voia întâmplării. Eu am constatat din examinări minuțioase această realitate atât de jalnică. Pot să aduc un martor autentic în persoana profesorului C. E. M. Joad, care e docent la Facultatea de filozofie de la Universitatea din Londra și care este acolo în contact cu un contingent numeros de tineri studenți. Joad a cercetat cu prilejul cursurilor sale de filozofie, după metode proprii, care este și cum se manifestă convingerea religioasă a studenților. Din această anchetă a tras concluzia că toți studenții, fără nicio excepție, erau atești”.

Ateismul în floare printre studențimea engleză

O examinare a trăirii religioase a unui colegiu din Oxford întreprinsă tot de pater Woodlokk a reliefat că din punct de vedere religios, cel mai mulți studenți care urmează cursurile universitare, știu cu mult mai multe în privința tuturor divinităților păgâne și încă ca lux de amănunte, decât asupra marilor figuri istorice ale creștinismului, ignorând

Dacă doriți să cumpărați sau să vindeți ori ce imobil, mobil, sau măfă, sau doriți să dați în chirie, ori să luați în chirie locuință, veniți cu încredere la agentura generală și comision

„Comertul Bănățean”

Propr. D. Bucurian,
Arad, Str. V. Goldiș No. 5.

OFERIM pentru vânzare: 1 casă în valoare de lei 1.200.000; 10 jugăre de pământ, prima, în hotarul Aradului cu edificii și complete instalațiuni. Un restaurant cu tot inventarul orașului.

LOCUINȚA de închiriat prompt 2 camere, bucatărie, cu spațiul în centru.

CAUTAM pentru cumpărare: casă cu 200.000 lei, casă cu 1.200.000 și mai multe case parțiale și pentru închiriere.

cu desăvârșire însăși Evangheliile.

Anglia l-a pierdut pe Dumnezeu

Cu alt prilej, acum scurt timp, episcopul anglican de Kelmsford, menționa cu privire la situația religioasă în Anglia: „Anglia se află în dezechilibru sufletesc, e lipsită de pace și de speranțe, pentru că L-a pierdut pe Dumnezeu”.

Incep să se simtă roadetele căldășiei cu bolșevicii

Acest mare indiferentism religios culminând cu ateismul, explică prietenia din ce în ce mai strânsă a Englezilor cu bolșevicii. La rândul lor, bolșevicii își dau perfect seama de această tragică stare de lucruri din

Anglia, bucurându-se nespuse, decare pentru activitatea lor ateistă, ca și pentru propaganda lor politico-comunistă de subminarea statului englez, care s'a accentuat în mod deosebit în ultimul timp și care pentru bolșevici le este de mare folos, mai ales în celace privește cucerirea lucrătorilor pentru comunism.

Anglia este amenințată să se bolșevizeze. Atitudinea amicală a Arhiepiscopului Canterbury față de Stalin desăvârșește procesul bolșevizării țării, cum a fost reliefată cu mare îngrijorare de fruntașii emeriți ai Bisericii anglicane. Anglia nu mai este în situația de a stăvili decadența spiritului religios.

Forța hidraulică — cea mai importantă sursă de energie europeană

(ESS). Dintre toate sursele de energie forța hidraulică suscită cel mai mare interes și părerea curentă despre cărbunii de piatră este că în viitor nu vor mai fi folosiți decât în vederea valorificării chimice. În acest sens câștigă o deosebită importanță declarația ministrului Reichului dr. Todt că: „Fundamentul viitoarei surse de energie o va constitui apa”. Cum se prezintă problema în Europa?

De cele mai importante surse și energii hidraulice dispun pe continent Norvegia și Suedia. Forțele hidraulice ale Norvegiei sunt evaluate la 20 milioane kw., iar ale Suediei la 15 milioane kw. Tocmai aceste două țări ne dau exemplul cel mai bun că forțele hidraulice europene constituie încă o uriașă rezervă pentru viitoarea aprovizionare cu energie a Europei. Cu toate că Norvegia este azi țara cea mai mare producătoare de curent, dacă calculăm numărul kw-orelor extrase din forța hidraulică pe cap de locuitor — în Norvegia sunt produse anual 3.500 kw. pe cap de locuitor — totuși în Norvegia nu se exploatează decât 10 procente din forța hidraulică. În schimb în Reich producția anuală pe cap de locuitor este doar de 500 kw. și aceasta este situația și în Suedia unde producția anuală pe cap de locuitor este de 1000 kw folosindu-se astfel abia 12 procente din forța hidraulică existentă. Din această exploatare este relativ minimă deoarece înseamnă că în Norvegia din 20 milioane kw. sunt folosite numai 3 milioane kw. În timp ce în Suedia din 15 milioane kw. se pierd mai mult de 13 milioane. Situația nu se prezintă altfel nici în Reich unde forțele hidraulice sunt evaluate la 7 milioane kw., dar nu se folosesc mai mult de 2.

Concluziunile sunt marile rezerve de forță hidraulică ce se gă-

seso încă în România și din care aproape 6 milioane kw. așteaptă utilizarea lor și la fel se prezintă situația în Jugoslavia unde din 2 milioane kw. nu s'a utilizat în mod practic nici a 10-a parte. Este interesant faptul că Bulgaria, dintre toate statele Sud-estului european, a întreprins cele mai multe năsurii de captare, deși ea este cea mai săracă în forțele hidraulice. Bulgaria, din cele 0,65 milioane kw. a captat până acum 0,25 milioane kw. Bulgaria poate astfel să-și acopere una a patra parte din necesitățile sale de energie prin aceste mici uzine hidraulice. Este clar că evoluția planificată a economiei, care este proiectată pentru Sud-estul european, nu se va opri în fața captării forțelor hidraulice.

Teatrale

Sâmbătă 10 Ianuarie la orele 9 seara și Duminică 11 Ianuarie a. e. în matineu la 4 și seara la 9, compania de comedii muzicale Căraș de sub direcția dlui C. Tănăsescu, prezintă pe neîncredutul Vasilache în comedia muzicală Căraș Gândac, alături de Tanța Căpățână și întreg ansamblul companiei.

Marți 12 Ianuarie a. e. la orele 9 seara, se va reprezenta pe scena teatrului nostru puternică piesă în 3 acte „Doctorul” în care d. Ion Manolescu — cel mai bun artist dramatic român — deține prin cîmpul rol.

Vineri 13 Ianuarie a. e. la orele 4 d. m. și seara la 9, se va reprezenta cea mai formidabilă înscenare revistică din ultimul timp „Parada victoriei” a dlor Aurel I. Maican și Puiu Maximilian. Intregul ansamblu compus din 80

persoane, 40 balerine și 20 balerini, a obținut cel mai strălucit succes pe scena bucureșteană și în alte orașe ale țării.

Biletele pentru aceste reprezentații la agenția Ion Ilieș, Bv. Regina Maria 22, telefon 22-25.

Dr. EMIL SAFTA

demobilizat fiind, rela consultașile.
BDUL REGELE FERDINAND No. 6.

MICA PUBLICITATE

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamiere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare îndigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

POPOTA Funcționarilor Publici din Parcul Eminescu (Arena Gloria) după îmbunătățirea totală, curățenie, mâncare bună, primește abonații. Doritorii de a mânca bun și curat în condițiuni avantajoase sunt rugați a ne onora.

PRIMESC în gazdă 2 elevi sau elevi, locuința bună, cu încălzire centrală. Adresa la ziar. 4101

ALERGATOR caută Tipografia G. Ionescu, Buk Carol 6.

CAMERA mobilată, intrare separată, de închiriat. Informații str. dr. Petru 1, Iosif Nicolae. 4123

CAUT meditatoare de matematică comercială curs superior. Adresa la ziar.

ALEGATOR primește Falier, str. Eminescu 15. 4115

CARUCIOR de copii de vânzare, Adresa str. dr. Ioan Suciu 17.

CAUT servitoare pentru toate. Adresa Nelu Filipescu 9. 4119

RADIO 3x1 de vânzare. Adresa Episcopiei 43. Croitor Ioja. 4120
EPURI angora și cușcă de vânzare. Teatru Bul. Elisabeta 48. 4121

O BLAHA nouă de mână de vânzare. — Biănășia Merk. Piața Catedralei. 4108

VAND sau schimb casă din Cluj cu una din Arad în valoare de circa 1.400.000 lei, dar mai preferabil de vânzare. Adresa creditoria Domnului, str. Brătianu, vis-à-vis de poșta.

Căutăm Vanzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 5

Ultima oră

Atacuri bolșevice zdrobite în Crimeea

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică: După ce forțe sovietice au reușit să debarce la Feodosia și Kerč, pierzând mai multe vase de transport, au pornit atacuri în mai multe direcții. Atacurile au fost respinse de artileria germană în colaborare cu infanteria. Bolșevicii au suferit pierderi extrem de

sângeroase, iar bolșevicii care au scăpat din acest măcel, au fost făcuți prizonieri.

Aviația germană de bombardament și formațiuni de avioane Stukas au bombardat violent pozițiile inamice din sectorul sudic al frontului. Numeroase coloane în marș

și depozite de muniții au fost atacate cu armele de bord. Mai multe depozite de muniții au fost aruncate în aer.

În sectorul central al frontului bolșevicii au plătit cu pierderi sângeroase încercările lor de a ataca șantiile germane.

Agresiuni britanice contra coloniilor franceze

VICHY. (Rador.) Agenția Havas-Ofi anunță: Englezii s'au dedat la noul manifest al ostilității contra coastelor franceze a Somaliilor. Din Gibutti se află că avioane britanice au tras mai multe rafale de mitralieră contra punctului Loyda în zilele de 20 și 23 Decembrie și contra postului Kolhol în ziua de 30 Decembrie.

Prima renunțare australiană...

GENEVA. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Din Canberra se anunță că insulele care aparțin zonei de apărare australiană, precum și coasta de

nord a continentului australian au fost puse sub comanda generalului Wavell în timp ce guvernul australian păstrează ca și până acum controlul apărării terestre. Consiliul de

apărare națională al Australiei a hotărât că trebuie să fie „suficient reprezentat” în orice viitor consiliu de mare strategie.

Un minister comun al armamentului Ministru britanic, dar sediul în America

AMSTERDAM. (R.) Agenția DNB anunță: Serviciul britanic de informații dă ca probabilă numirea lordului Beaverbrook ca ministru încredințat cu conducerea tuturor departamentelor privitoare la armament, având drept consilier pe d. Harry Hopkins. Se pare că reședința noului ministru anglo-american al armamentului, va fi la Washington.

Uneltiri britanice în Franța

VICHY. (R.) Agenția Havas Ofi anunță: Posturile de radio din Franța neocupată au respins cu energie afirmația propagandei britanice și bolșevice, după care restul Franței ar fi în curs de ocupa-

re de către armatele germane, ca mareșalul Petain ar fi fugit, iar guvernul din Vichy ar fi părăsit țara prin Toulon. Deasemeni a fost desmințită și știrea asasinării ministrului de interne. Concluzia po-

sturilor de radio franceze este că Anglia încearcă să provoace tulburări pentru a atrage sancțiunile trupelor de ocupație. Anglia nu face decât în mod conștient, jocul Moscovei.

Alte vase americane scufundate de japonezi

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB comunică: După știrile căpătate la Saigon, emise de postul de radio-telegrafie din San Francisco, o bătaie navală s'ar fi dat la 600 mile spre est de insula Mindanao din arhipelagul Filipinelor, între două

vase de linie americane și mai multe distrugătoare japoneze. Unul din vasele de linie americane ar fi fost scufundat, iar cel de al doilea ar fi avariat.

La luptă a luat parte și aviația. O altă știre precizează că ar fi

vorba de vasele de linie „New-Mexico” și „Mississippi”, care se aflau în drum spre portul Darwin și care au fost descoperite și obligate să primească lupta cu vasele de războiu japoneze.

Încă un guvern fantomă!

Conducătorii Filipinelor au plecat fără adresă

TOKIO. (Rador.) DNB anunță: D. Hori, purtătorul de cuvânt al oficiului de informații, primind pe ziariști le-a declarat că nu este în măsură să spună cu precizie unde anume

s'au refugiat guvernul din insulele Filipine.

Personalitățile conducătoare din Filipine, a adăugat d. Hori, au căutat probabil refugiu în insula Corre-

gidor.

În sfârșit, d. Hori a afirmat că este lipsită de orice temel știrea lansată de propaganda inamică, anume că japonezii ar supuna „pe toți

albil din Manila” la un tratament deosebit de acela de care se bucură restul populației.

AMSTERDAM. (Rador.) DNB comunică: „Situația la Malacca este foarte gravă” — ocleră serviciul britanic de informații. „Pierdem teren și am făcut și vom mai face încă triste experiențe în Malaezia”.

USA A CERUT INCHIDEREA BIROULUI DE INFORMAȚIUNI BRITANIC DIN NEWYORK

STOCKHOLM. (R.) — Agenția DNB anunță. Corespondenții din Londra și ziarelor suedeze anunță că guvernul american a cerut ambasadei britanice din Washington închiderea imediată a birourilor serviciului de informații britanic din Newyork. Ambasada britanică a intervenit pe lângă guvernul american pentru menținerea biroului de informații. Chestiunea este încă discutată.

MIZERIA LINIILOR DE COMUNICATIE ALE SOVIETELOR

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB transmite: Ziarul Pravda scrie că mijloacele și condițiile de transport din Rusia Sovietică sunt mizerabile, fiind în imposibilitate de a asigura legăturile dintre o localitate și alta, dintre front și zonele din interior. La Cazan, la Samara și în alte orașe aglomerate de refugiați din vestul Rusiei, funcționarii nu au la dispoziție nici măcar mijloacele necesare pentru a se transporta la serviciu. Ziarul face un apel către populație pentru a face tot posibilul în vederea ameliorării situației.

INSULA CORREGIDOR PUTERNIC BOMBARDATA

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite: Cartierul general Imperial comunică că aviația marinei a atacat în zilele de 4 și 5 Ianuarie depozite militare și poziții de apărare inamice din fortăreața de pe insula Corregidor și baza din Manila.

Ea a avariat un vas de războiu, care se crede că ar fi un purtător de hidroavioane inamic.

În ziua de 4 Ianuarie un crucișător japonez a fost ușor avariat de avioane inamice, iar un submarin japonez a fost scufundat în Oceanul Pacific.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Plaja Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad

Ostașii cari luptă cu bravură pe front, așteaptă dela noi, cei rămași acasă, să facem toate eforturile pentru înzestrarea armatei cu cele trebuincioase precum și refacerea provinciilor, foste sub dominația blestemată bolșevică.